
Pagina 1 

 

 

 

 
 

Ministero della Cultura 
 
 

 

ARCHIVIO DI STATO 

DI REGGIO CALABRIA 
 
 

 

Catanea Alfredo e Catanea Antonio 
 

 

 

 

Catalogo biblioteca 

 

Redatto da Nicoletta Cutellè e Francesca Marrari nel 2021 

 
 

 



Pagina 2 

 

 

 

 

Introduzione al catalogo 
 
 

 

Il catalogo della biblioteca di Alfredo e Antonio Catanea descrive 341 volumi indicando per ciascuno il numero d’ordine, 

l’autore, il titolo, l’edizione, le note tipografiche, le annotazioni e il numero di ingresso del registro della biblioteca.  

I testi, donati nel 2018 dall’architetto Delia Catanea, riguardano la storia civile e religiosa, la lingua, gli usi e i costumi della 

Calabria con particolare riferimento ai territori dell’area grecanica.  

 

Il catalogo è stato compilato da Nicoletta Cutellè e Francesca Marrari. 
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Catanea Alfredo e Catanea Antonio. Catalogo biblioteca 

N. AUTORE TITOLO EDIZIONE NOTE TIPOGRAFICHE ANNOTAZIONI N. INGRESSO 

1 Rohlf, Gerhard 
Dizionario toponomastico e onomastico della 

Calabria 

 
Ravenna, Longo, 1974 

 
21976 

 
2 

 
Rohlf, Gerhard 

Calabria e Salento. 

Saggi di storia linguistica 

  
Ravenna, Longo, 1980 

  
21977 

3 Rohlf, Gerhard 
Grammatica storica della lingua italiana e dei 

suoi dialetti 

 
Torino. Giulio Einaudi, 1968 

Collana “Manuali di letteratura, 

Filologia e linguistica”, 3 
21978 

4 Rohlf, Gerhard Studi e ricerche su lingua e dialetti d'Italia 
 

Firenze, Sansoni, 1972 Collana “Manuali di filologia e Storia” 21979 

 
5 

 
Rohlf, Gerhard 

 
Scavi linguistici nella Magna Grecia 

  

Roma, Collezione Meridionale, 

1933 

Collana “Collezioni di Studi Meridionali” 

diretta da Umberto Zanotti Bianco, 20 

con dedica dell'autore 

 
21980 

 
6 

 
Rohlf, Gerhard 

 
Scavi linguistici nella Magna Grecia 

 

Nuova edizione interamente 

rielaborata ne aggiornata 

 
Galatina, Congedo, 1974 

 

Collana “Biblioteca di cultura pugliese 

fondata e diretta da Michele Paone”, 4 

 
21981 

 

7 

 

Gemelli, Salvatore 
 

Gerhard Rohlf: Una vita per l'Italia dei dialetti 

  

Roma, Gangemi, 1990 
 

Presentazione di Tristano Bolelli 
 

21982 

 
8 

 
Falcone, Giuseppe 

 
Il dialetto romaico della Bovesia 

 
Milano, Istituto Lombardo di 

Scienze e Lettere, 1973 

Collana “Memorie dell'Istituto 

Lombardo – Accademia di Scienze e 

Lettere”, vol. 34 

 
21983 

 
9 

 
Falcone, Giuseppe 

 
Il dialetto romaico della Bovesia 

 
Milano, Istituto Lombardo di 

Scienze e Lettere, 1973 

Collana “Memorie dell'Istituto 

Lombardo Accademia di Scienze e 

Lettere”, vol. 34 

 
21984 

 

10 

 

Falcone, Giuseppe 
 

Varia linguistica 

 
Soveria Mannelli, Rubettino, 

1984 

 

Collana “Scaffale Universitario”, 6 
 

21985 

11 Piromalli, Antonio 
Inchiesta attuale sulle minoranze etniche e 

linguistiche in Calabria 

 
Cosenza, Brenner, 1981 

Collana “Saggi e testi di Cultura 

calabrese”, 6 
21986 

12 Comparetti, Domenico Saggi dei dialetti greci nell'Italia meridionale 
Ristampa dell'edizione di 

Pisa del 1866 
Bologna. Arnaldo Forni, 1976 

 
21987 

13 Mosino, Franco Note e ricerche linguistiche 
 Reggio Calabria, Edizioni 

Historica,1977 
Collana “Quaderni”, 1 21988 

 

14 

 

Pellegrini, Astorre 
 

Il dialetto greco-calabro di Bova 

Ristampa anastatica 

dell'edizione di Torino del 
1880 

 

Bologna, Arnaldo Forni, 1970 

  

21989 

 
15 

 
A.I.D.L.C.M. 

La situation des communautes linguistico 

culturelles della region de Calabria 

 
Chiaravalle centrale, Frama Sud, 

1976 

Edizione a cura dell'Azienda Autonoma 
di Soggiorno e Turismo di Reggio 

Calabria e del circolo “La Jonica” dei 

 
21990 

 
16 

 
Crupi, Giovanni Andrea 

La “glossa” di Bova: cento favole esopiche in 

greco calabro schema grammaticale, lessico 

 
Roccella Jonica, Associazione 

Culturale Jonica 

 
Prefazione di Sisinio Zito 

 
21991 

 
17 

 
Crupi, Pasquino 

Roghudi: 

Un'isola grecanica asportata 

  
Cosenza, Pellegrini, 1982 

  
21992 

 

18 
 

Caratzas, Stam. C. 
L'origine des dialectes néo-grecs de 

l'Italie meridionale 

  

Paris, Le Belles Lettres, 1958 
Collana “l'Institut d'études byzantines et 

néo-helléniques”, 18 

 

21993 
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N. AUTORE TITOLO EDIZIONE NOTE TIPOGRAFICHE ANNOTAZIONI N. INGRESSO 

 
19 

 
Rodà, Domenico 

La lingua mozzata: 

I grecanici nella vallata dell'Amendolea 

 
Roma – Reggio Calabria, Casa 

del libro, 1981 

 
Collana “Mezzogiorno e Democrazia” 

 
21994 

20 Erodoto Il primo libro delle Istorie 
 

Torino – Roma, Loescher, 1894 In lingua greca 21995 

21 
 

Cinque testi inediti di Luca di Bova 
Edizione del testo: P. 

Ioannou 
s.l., 1960 Estratto in lingua greca 21996 

22 Zangari, Domenico 
Le colonie italo-albanesi di Calabria Storia e 

demografica. Secoli XV-XIX 

 
Napoli, Casella, 1941 

 
21997 

23 Dujčev, Ivan (a cura di) 
Cronaca di Monemvasia 

Introduzione testo critico e note 

 Palermo, Istituto siciliano di studi 

bizantini e neoellenici, 1976 
Collana “Testi e monumenti”,Testi,12 21998 

24 Ferrante, Nicola Santi italogreci in Calabria 
 Reggio Calabria, Parallelo 38, 

1981 

 
21999 

 

25 
 

Ferrante, Nicola 
 

Santi italo-greci nel Reggino 
 Palermo, Scuola Grafica 

Salesiana 
  

22000 

 
26 

 
Spano, Benito 

 

La grecità bizantina e i suoi riflessi geografici 

nell'Italia meridionale e insulare 

  
Pisa. Libreria Goliardica, 1965 

Collana “Pubblicazioni dell'Istituto di 

Geografia dell'Università di Pisa”, 

diretto dal prof. Alberto Mori, 12 

 
22001 

 
27 

 
Gassisi, D. Sofronio 

 

Contributo alla storia del rito greco in Italia. Note 

e documenti – Fascicolo I 

 

Seconda edizione con 

ritocchi 

 
Grottaferrata, S. Nilo, 1917 

 
Estratto dal “Roma e l'Oriente” 

 
22002 

 

28 
La Magna, Giovanni 

Nucciotti, Angelo 

La lingua dei greci. Grammatica greca con 

nozioni di sintassi 

  

Milano, Signorelli, 1966 
  

22003 

29 Ferorelli, Nicola 
Gli ebrei nell'Italia meridionale. Dall'età romana 

al secolo XVIII 

Ristampa anastatica 
dell'edizione di Torino del 

1915 
Bologna, Arnaldo Forni,1966 

 
22004 

 

30 
 

Tas, Luciano 
 

Storia degli ebrei italiani 
  

Roma, Newton Compton, 1987 

“Questa Italia” Collana di storia arte e 

folklore. Introduzione di Giovanni 

Spadolini. 

 

22005 

 

31 

 

Sacerdoti, Annie 

 

Guida all'Italia ebraica 

  

Genova, Marietti, 1986 

  

22006 

32 Leroux, J. Gabriel Le prime civiltà del Mediterraneo 
 

Milano, Garzanti, 1958 Collana “Serie sapere tutto”, 119-120 22007 

33 Moscati, Sabatino Il mondo dei fenici 
 

Milano, Arnoldo Mondadori, 1979 Collana “Oscar Mondadori Studio”, 69 22008 

34 Moscati, Sabatino L'enigma dei fenici 
 

Milano, Arnoldo Mondadori, 1982 
 

22009 

35 Topa, Domenico Le civiltà primitive della Brettia Paletnologia 
 

Palmi, Zappone, 1924 
 

22010 

36 Moscati, Sabatino 
Il profilo dell'Oriente mediterraneo. Panorami di 

civiltà preclassiche 

 
Torino, ERI, 1956 Collana “Letteratura e Civiltà”, 3 22011 

37 Moscati, Sabatino Scoprendo l'antico Oriente 
 

Bari, Laterza, 1962 
 

22012 

38 Moscati, Sabatino 
Cronache di archeologia. Nuove rivelazioni sulle 

civiltà scomparse 

 
Torino, SEI, 1991 

 
22013 

39 Moscati, Sabatino 
Oriente in nuova luce. Saggi sulle civiltà 

dell'Asia anteriore 

 
Firenze, Sansoni, 1954 

Collana “Biblioteca enciclopedica 

Sansoniana”, XXIII 
22014 
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N. AUTORE TITOLO EDIZIONE NOTE TIPOGRAFICHE ANNOTAZIONI N. INGRESSO 

40 Lehmann, Johannes Gli Ititti 
 

Milano, Garzanti, 1980 Collana “Il corso della storia” 22015 

41 Delitzsch, Friedrich Babel und bibel (Babilonia e Bibbia) 
 

Torino, Fratelli Bocca, 1905 
 

22016 

 

42 
Bertone Misiano, 

Domenico 

I popoli preistorici dell'Italia. Origini e nome della 

regione in un nuovo studio 

 
Bova Marina, Scuola Tipografica 

Salesiana, 1930 

  

22017 

43 Shurè, Edoardo Santuari d'Oriente Egitto – Grecia – Palestina Quinta ristampa Bari, Laterza, 1948 
 

22018 

44 Dito, Oreste 
Notizie di Storia Antica per servire d'introduzione 

alla storia dei Brezzi 

 
Roma, Loescher, 1892 

 
22019 

45 
Alimen, Marie-Henriette, 

Steve, Marie-Joseph 
Preistoria 

 
Milano. Feltrinelli, 1967 

Collana “Storia Universale Feltrinelli”, 

vol. 1 
22020 

46 Pietschmann, Richard Storia dei Fenici 
 

Genova, Fratelli Melita, 1989 Collana “Il volo della fenice” 22021 

47 Bérard, Jean 
La Magna Grecia.  

Torino, Einaudi, 1963 Collana “Piccola Biblioteca Einaudi”, 28 22022 

48 Lupis, Orazio 
La Magna Grecia  Reggio Calabria, La casa del 

libro,1982 

Collana “Mezzogiorno e Democrazia”, 

10 
22023 

49 Larizza, Pietro Locri Epizephyri Storia – Archeologia – Arte 
Seconda edizione riveduta e 

ampliata 

Reggio Calabria, Tipografia 

Giulia Giuli, 1942 

 
22024 

50 Scaglione, Pasquale Storie di Locri e Gerace 
Ristampa dell'edizione di 

Napoli del 1856 
Bologna, Arnaldo Forni, 1978 

Collana “Biblioteca Istorica della Antica 

e Nuova Italia”, 58 
22025 

51 Turano, Carmelo Calabria antica 
 Reggio Calabria, Casa del 

Libro,1982 
Collana “Mezzogiorno e Democrazia” 22026 

52 Turano, Carmelo Calabria antica 
 Reggio Calabria, Casa del 

Libro,1977 

Collana “Studi Meridionali” diretta da 

Pasquino Crupi 
22027 

53 Gemelli, Salvatore 
La Locride. 

Caratteri fisici e paloeografici 

 
Catanzaro, F.A.T.A.,1972 

 
22028 

54 Saletta, Vincenzo 
Metauria e Stesicoro 

(Contributo alla storia della Magna Grecia) 

Estratto dal volume “Storia e 

Cultura della locride” 

Messina, Grafiche La Sicilia, 

1963 

 
22029 

55 Saletta, Vincenzo Ipotesi su Mileto nel tempo della Magna Grecia 
Estratto da “Kalimer”, n. 3, 

luglio 1967 
Roma, 1967 

 
22030 

 
56 

 
Dito, Oreste 

Calabria: Disegno storico della vita e della 

cultura calabrese dà tempi più antichi ai nostri 

giorni 

  
Messina, Editrice La Sicilia, 1934 

  
22031 

 

57 

 

Di Benedetto, Demetrio 
Le città scomparse della Calabria. La geologia e 

la geofisica al servizio dell'archeologia 

 
Soveria Mannelli, Rubettino, 

1983 

Collana “Continente Calabria” 

Biblioteca di Cultura diretta da Agostino 
Cajati, 4 

 

22032 

 

58 

 

De Nava, Pietro 

Sui torrenti della Prima Calabria Ulteriore fra la 

punta di Calamizzi e il Capo Vaticano e sul 
modo di sistemarli 

 
Reggio Calabria, Francesco 

Morello, 1894 

  

22033 

59 Saletta, Vincenzo 
Storia archeologica di Taurianum. Iscrizioni e 

laterculi 

 Roma, Ramo Editoriale degli 

Agricoltori, 1960 

 
22034 

 
60 

 
Larizza, Pietro 

Rhegium Chalcidense (Reggio Calabria. La 

Storia e la Numismatica dai tempi preistorici fino 

alla cittadanza romana 

  
Roma, Forzani & Company,1905 

  
22035 

 
61 

 
Costabile, Felice 

Municipium Locrensium. Istituzioni ed 

organizzazione sociale di Locri romana 

  
Napoli, Fratelli Conte, 1976 

  
22036 
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62 

 

Romanelli, Domenico 
Della topografia e dello stato politico di Vibona 

nel Bruttium 

 
Napoli, La cultura Calabrese, 

1923 

  

22037 

63 Toynbee, Arnold J. Il mondo ellenico 
 

Torino, Einaudi,1967 Collana “Piccola Biblioteca Einaudi”, 92 22038 

64 Polibio Storia romana, libro I 
 

Milano, Sonzogno, 1927 Collana “Biblioteca Universale”,319 22039 

65 Saletta, Vincenzo Ludi circensi 
 Roma, Istituto grafico tiberino, 

1964 

 
22040 

66 Sirago, Vito Antonio 
I Cassiodoro: una famiglia calabrese alla 

direzione d'Italia nel V e VI secolo 

 Soveria Mannelli, Rubettino, 

1983 
Collana “Scaffale Universitario”, 4 22041 

67 Punzi, Giuseppe A. L'Italia del VI secolo nelle “Variae” di Cassiodoro 
Roma, Tipografia regionale, 

1944 
Aquila, Vecchioni, 1927 Collana “Piccola Biblioteca di Cultura” 22042 

 

68 

 

Cassiodoro, Aurelio M. 

 
Discorso di Mons. Carmelo Puija, arcivescovo di 

Santa Severina 

  

Roma, Desclée, 1909 

  

22043 

 

69 

 

Brex, Giuseppe 
Saturnia Tellus (Terra dei siculi): dalla preistoria 

dei siculo-latini all'origine del nome di Roma 

  

Roma, 1944 

  

22044 

 
70 

 
Diacono, Paolo 

 
Storia dei Longobardi 

  
Milano, 1970 

 
Collezione “La storia da vicino” 

 
22045 

71 Moscato, G. B. Cronaca dei musulmani in Calabria 
 San Lucido, Tipografia 

Moscato,1902 

 
22046 

 
72 

 
Saletta, Vincenzo 

Cronaca Cassanese del X secolo ovvero la 

Cronografia del Vat. gr. 1912 

  
Roma, Studi Meridionali, 1966 

  
22047 

 
73 

 
Saletta, Vincenzo 

 
Risposta a Cirus sulla storia di Cassano Ionio 

  
Roma, Studi Meridionali, 1968 

  
22048 

 
74 

 
Russo, Francesco 

Storia dell'Archidiocesi di Reggio Calabria, 

volume I. Dalle origini al Concilio di Trento 

  
Napoli, Laurenziana, 1961 

  
22049 

 
75 

 
Russo, Francesco 

Storia dell'Archidiocesi di Reggio 

Calabria,Volume II 

Dal Concilio di Trento al 1961 

  
Napoli, Laurenziana, 1963 

  
22050 

 
76 

 
Russo, Francesco 

Storia dell'Archidiocesi di Reggio Calabria, 

Volume 3. 

Cronistoria dei vescovi e arcivescovi e indici dei 

tre volumi 

  
Napoli, Laurenziana, 1965 

  
22051 

 
77 

 
Saletta, Vincenzo 

 
La diocesi di Tauriana 

Estratto da “Studi 

Meriodionali”, n. 2-3, Aprile- 

Settembre 1979 

 
Roma, C.E.S.M.,1979 

  
22052 

78 Adilardi, F. Cenno storico sulla chiesa vescovile di Tropea 
 

Napoli Manca frontespizio 22053 

79 Gemelli, Salvatore Storia tradizioni e leggende a Polsi d'Aspromonte 
 Reggio Calabria, Parallelo 38, 

1974 

 
22054 

80 Diacono, Paolo (detto) 
Dei fatti de' Langobardi Libri Sei  

Milano, Sonzogno, 
Collana “Biblioteca Universale”, 476 

Volume primo e secondo 
22055 
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81 

 

Mastroscusa, Fedele 
 

La via di Sagari: ricerche intorno a Sibari 

  

Cosenza, Serafino, 1972 

  

22056 

82 Valente, Concetto 
Le città morte dell'Ionio. L'arte nell'Italia 

meridionale 

 
Bologna, Zanichelli, 1925 

 
22057 

 
83 

 
Amellino, Giovanni 

La Calabria nell'età preistorica: conferenza 
tenuta nella sede del Circolo Calabrese il 31 

maggio 1891 

 
Napoli, Pei tipi di Michele 

D'Auria, 1891 

  
22058 

 
84 

 
Vannutelli, P. V. 

 
Le colonie italo greche 

 
Roma, Coi tipi di Mario Armanni, 

1890 

 
Collana “XVI Sguardo all'Oriente” 

 
22059 

 

85 

 

De Sanctis, Gaetano 

Storia dei greci: dalle origini alla fine del V 

secolo. 
Volume Primo 

 

Terza edizione 
 

Firenze, La Nuova Italia, 1940 

  

22060 

 

86 

 

De Sanctis, Gaetano 
Storia dei greci: dalle origini alla fine del V 

secolo. Volume Secondo 

 

Terza edizione 
 

Firenze, La Nuova Italia, 1940 

  

22061 

 

87 

 
Bloise, Angelo 

Il monachesimo di Calabria sue origini e suo 

progresso nei secoli 

  
Cosenza, Edizioni Paoline, 1947 

  
22062 

88 Lacava Zipero, Felicia 
Dominazione bizantina e civiltà basiliana nella 

Calabria prenormanna 

 Reggio Calabria, Parallelo 38, 

1977 

 
22063 

 
89 

 
AA.VV. 

 
Studi bizantini 

  

Roma, Istituto romano 

editoriale,1925 

Pubblicazioni dell'”Istituto per L'Europa 

Orientale”, Roma, seconda serie. 

Politica – Storia- Economia, V 

 
22064 

 

90 

 
Atti del Terzo Incontro di 

Studi bizantini 

 

Calabria bizantina: aspetti sociali ed economici 

  
Reggio Calabria, Parallelo 38, 

1978 

  

22065 

 

91 

Atti del Primo e del 

Secondo 
incontro di studi bizantini 

Calabria bizantina: vita religiosa e strutture 

amministrative 

 
Reggio Calabria, Parallelo 38, 

1974 

  

22066 

 

92 

 

Minuto, Domenico 
Catalogo dei monasteri e dei luoghi di culto tra 

Reggio e Locri 

 
Roma, Edizioni di storia e 

letteratura,1977 

Collana “Thesaurus Ecclesiarum 

Italiae”, XVII, 1 

 

22067 

93 Lacava, Ercole San Leo, storia e fede 
 

Reggio Calabria, La Fonte, 1985 Collana “Storia e Fede” 22068 

94 Natoli, Pasquale San Leo di Bova 
 

Reggio Calabria, Iriti, 1980 
 

22069 

95 Saletta, Vincenzo 
Vita inedita di San Nicodemo di Calabria dal cod. 

messan. XXX 

 Roma, Istituto grafico tiberino, 

1964 

 
22070 

96 Saletta, Vincenzo 
La vita di Sant'Elia Speleota secondo il Codice 

Cryptense B.β XVII 

 
Roma, C.E.S.M.,1972 

 
22071 

 
97 

 
Costantino, Antonio 

Il monastero italo-greco di Sant'Elia il Giovane a 

Saline Joniche in provincia di Reggio Calabria 

 
Reggio Calabria, Grafiche 

Sgroi,1975 

  
22072 

 

98 

 

Misasi, Nicola 
 

Francesco di Paola 
 

Marina di Belvedere, Cultura 

Calabrese, 1981 

Collana “Grandi di Calabria” diretta da 

Giuseppe Grisolia, 1 

 

22073 

99 Dito, Armando 
Preponderanze straniere e correnti mistico- 

religiose in Calabria nell'alto medioevo 

 
Milano, Gastaldi, 1959 

 
22074 
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100 
Falkenhausen Von, Vera 

  

La dominazione bizantina nell'Italia meridionale 

dal IX all'XI secolo 

 
Bari, Ecumenica, 1978 

 
22075 

101 Foberti, Francesco 
Gioacchino Da Fiore: nuovi studi critici sulla 

mistica e la religiosità in Calabria 

 
Firenze, Sansoni, 1934 Collana “Biblioteca Storica Sansoni”, IX 22076 

 
102 

 
Buonaiuti, Ernesto 

Gioacchino Da Fiore: 

I tempi – La vita – Il messaggio 

 
Roma, Collezione Meridionale, 

1931 

Collezione di Studi Meridionali diretta 

da Umberto Zanotti Bianco, 14 

 
22077 

 
103 

Atti del II Convegno di 

storia della chiesa in 

Italia 

Vescovi e diocesi in Italia nel Medioevo (secolo 

IX – XIII) 

  
Padova, Antenore, 1964 

Collana “Italia Sacra, studi e documenti 

di storia ecclesiastica”, 5 

 
22078 

 
104 

 
De Sando, G. 

 
Il viandante di Dio: San Francesco da Paola 

 
Roma, Arte Grafica romana, 

1952 

Con presentazione e illustrazioni a cura 

del padre Gennaro Moretti, Postulatore 

generale dell'ordine dei Minimi 

 
22079 

 

105 

 

Minieri Riccio, Camillo 

 
Genealogia di Carlo II d'Angiò: re di Napoli. 

Parte prima 

  
Napoli, Stabilimento Grafico 

Giannini,1882 

  

22080 

 
106 

 
Ricciardi, Taddeo 

Giovanna I di Napoli: nella leggenda e nella 

storia 

Seconda edizione riveduta e 

corretta dall'autore 

Napoli, Liberia antiquaria 

Raffaele Colacione, 1915 

  
22081 

 
107 

 
Minieri Riccio, Camillo 

 
Cronaca di Matteo Spinelli da Giovenazzo 

Ristampa dell'edizione di 

Napoli, Stamperia 

dell'Iride,1865 

 
Bologna, S.E.A.B.,1978 

  
22082 

 
108 

 
Marra, Giovanna 

Diario Angioino: dal 6 gennaio 1351 al 15 

giugno 1352. 

Formato sui registri angioini 

  
Palmi, Zappone, 1922 

  
22083 

 
109 

 
Minieri Riccio, Camillo 

Memorie della guerra di Sicilia: negli anni 1282, 

1283, 1284 

Estratto da “Archivio storico 

per le provincie napoletane” 

 
Bologna, Forni 

  
22084 

 
110 

 
Pontieri, Ernesto 

La Calabria a metà del secolo XV e le rivolte di 

Antonio Centelles 

Appendice: La Universitas di 

Catanzaro nel Quattrocento 

 
Napoli, Fausto Fiorentino, 1963 

“Deputazione di Storia Patria per la 

Calabria, Collana storica, IV 

 
22085 

 
111 

 
Trasselli, Carmelo 

 
La vita a Reggio Calabria al tempo di Carlo V 

 
Reggio Calabria, Parallelo 38, 

1975 

  
22086 

112 Amellino, Giovanni 
G. A. Palazzo: scrittore politico calabrese del 

XVI secolo 

 Napoli, Pei tipi di Michele 

D'Auria,1892 

 
22087 

113 Galasso, Giuseppe 
Economia e società nella Calabria del 

Cinquecento 

 
Milano, Feltrinelli, 1975 Collana “SC/10”, 55 22088 

114 Faraglia, N. 
Bilancio del reame di Napoli: degli anni 1591 e 

1592 

Estratto da “Archivio storico 

per le provincie napoletane” 
Bologna, Forni 

 
22089 

 

115 

 

Placanica, Augusto 

Uomini, strutture, economia in Calabria nei 

secoli XVI- XVIII: clima produzione rapporti 

sociali, II 

 
Chiaravalle centrale, Effe 

Emme,1976 

  

22090 

 

116 

 

Trasselli, Carmelo 
 

Lo stato di Gerace e Terranova nel Cinquecento 
 

Reggio Calabria, Parallelo 38, 

1978 

  

22091 

117 Barilaro, Antonino 
Fondo di Cinquecentine presso la Biblioteca S. 

Domenico Soriano Calabro (CZ) 

 Oppido Mamertina, Barbaro, 

1982 

 
22092 
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118 Acri, Francesco San Tommaso e Aristotele: memoria 
 Bologna, Gamberini e 

Parmegiani,1908 

 
22093 

 
119 

 
Arnone, Nicola 

Su Tommaso Campanella per la solenne 

inaugurazione del busto eretto in suo onore nel 

R. Liceo di Reggio Calabria il XXIX maggio 

MDCCCXCVIII 

  
Reggio Calabria, Morello, 1898 

  
22094 

 
120 

 

Dentice di Accadia, 

Cecilia 

 
Tommaso Campanella 

  
Firenze, Vallecchi, 1921 

 

Collana “Il pensiero moderno” a cura di 

E. Codignola, VII 

 
22095 

121 De Mattei, Rodolfo La politica di Campanella 
 

Roma, A.R.E., 1927 
Collana “πολιτεία”, 8. Collezione diretta da 

Amedeo Giannini 
22096 

 

122 

 

Valeri, Nino 
 

Campanella 

  

Milano, Bietti, 1941 
 

Collana “Profili”, N.115 
 

22097 

 

123 

 

Paladino, Vincenzo 
 

I “Canti del carcere” di T. Campanella 

  

Messina, Edas, 1979 

  

22098 

 

124 

 

Squillace, Mario 
 

La vita eroica di Tommaso Campanella 

  

Roma, San Nilo, 1967 

  

22099 

 

125 
Valori, Francesco (a 

cura di) 

Lo Stato perfetto: Antologia degli utopisti, I. Da 

Platone a Tommaso Moro 

Fa parte di “Lo Stato 

perfetto: Antologia degli 

utopisti”, a cura di 

Roma, Organizzazione Editoriale 

Tipografica, 1946 

 

Collana “Vetrina minima. Sentieri”, 36 
 

22100 

 

126 
Valori, Francesco (a 

cura di) 

Lo Stato perfetto: Antologia degli utopisti, II. 

Bacone, Campanella, Fenelon 

 

“ 
Roma, Organizzazione Editoriale 

Tipografica, 1946 

 

Collana “Vetrina minima. Sentieri”, 37 
 

22101 

 

127 
Valori, Francesco (a 

cura di) 

Lo Stato perfetto: Antologia degli utopisti, III. Da 

Vairasse a Fourier 

 

“ 

Roma, Organizzazione Editoriale 

 
Tipografica, 1946 

 

Collana “Vetrina minima. Sentieri”, 38 
 

22102 

 
128 

 
Frate Bacone, Ruggero 

I segreti dell'arte e della natura e confutazione 

della magia: ora pubblicata per i candidati alla 

vera scienza da un amatore della verità 

  
Milano, Spartaco Giovene, 1945 

Collezione “Ai discepoli della Grande 
Arte.” I testi classici dell'esoterismo 

tradizionale e del Simbolismo religioso, 

1 

 
22103 

 

129 

 

Bacone, Francesco 

 

La nuova Atlantide 

 
Prefazione di Giovanni 

Gentile 

 

Terni, Alterocca, 1937 

  

22104 

 
130 

 

Bacone, Francesco 
 

Novum Organum 

  

Padova, Cedam, 1941 
 

Collana “Schola et vitae” 
 

22105 

 

131 

 

Saletta, Vincenzo 
La spedizione di Lautrec contro il Regno di 

Napoli: contributo alla storia del Mezzogiorno 
d'Italia 

  

Roma, C.E.S.M., 1975 

  

22106 

 

132 

 

Valente, Gustavo 
 

Le torri costiere della Calabria 

 
Chiaravalle Centrale, Frama, 

1972 

  

22107 

 

133 

 

Mafrici, Mirella 
Squillace e il suo castello nel sistema difensivo 

calabrese 

 
Oppido Mamertina, Barbaro, 

1980 

  

22108 

 

134 

 

D'Agostino, Enzo 
 

La torre Tamburi di Siderno 

Estratto da Annuario 1978- 

79 Scuola Media Statale G. 
Pedullà 

Chiaravalle Centrale, Frama Sud, 
  

22109 
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135 

 

Costantino, Antonio 
La tragedia degli Alberti di Pentedattilo: tra la 

storia e il romanzo 

 

Seconda Edizione del 1977 
 

Reggio Calabria, Marino, 1977 

  

22110 

 

136 

 

Costantino, Antonio 
La tragedia degli Alberti di Pentedattilo: tra la 

storia e il romanzo 

Seconda Edizione, Terzo 

Migliaio del 1979 

 

Reggio Calabria, Marino, 1979 

  

22111 

 

137 
Ficara De Palma, 

Antonio 

Storia di Pentedattilo e strage degli Alberti 

(Pasqua, 1686) 

  

Reggio Calabria, Ellenica, 1979 

  

22112 

 

138 

 

Mandalari, Mario 

La terra di Pentidattilo in Calabria dopo il 

terremoto dell'anno 1783: con un progetto della 
sua ricostruzione 

Estratto da: Rivista storica 

Calabrese, (1906) fasc. 2 e 3 

 

Napoli, Lanciano e Veraldi, 1907 

  

22113 

 

139 

 

Beltrano, Ottavio 
Descrittione del Regno di Napoli diviso in dodeci 

provincie 

Ristampa anastatica 

dell'edizione del 1671 

 

Bologna, Forni, 1969 

  

22114 

 

140 

 

Porzio, Camillo 
 

La congiura dè Baroni 

  

Livorno, Giusti, 1907 

  

22115 

 

141 

 

Frangipane, Alfonso 
 

Mattia Preti: “il cavalier calabrese” 

  

Milano, Alpes, 1929 
 

Collana “Italia gente dalle molte Vite” 
 

22116 

 
142 

 

Mariani, Valerio 
 

Mattia Preti a Malta 

 
Roma, Biblioteca d'Arte 

Editrice,1929 

  

22117 

 
143 

 
Spanò Bolani, Domenico 

Storia di Reggio Calabria: dà tempi primitivi al 

1797 d.C 

Vol. 1 Dalle origini sino all'anno 1600 

Seconda Edizione corretta e 

accresciuta dall'autore 

Reggio Calabria, D. 

D'Angelo,1891 

  
22118 

 
144 

 
Spanò Bolani, Domenico 

Storia di Reggio Calabria: dà tempi primitivi al 

1797 d.C 

Vol. 2 Dal 1600 al 1797 

Seconda Edizione corretta e 

accresciuta dall'autore 

Reggio Calabria, D. D'Angelo, 

1891 

  
22118 

 
145 

 
Demarco, Domenico 

La Calabria: economia e società: Reggio dinanzi 

alla peste del 1743 gli uomini e la terra dopo 

l'Unità 

 
Napoli, Edizioni Scientifiche 

italiane,1966 

Collana “Università degli studi di 
Napoli, Biblioteca degli Annali 

dell'Istituto di Storia Economica e 

Sociale”, 9 

 
22120 

 
146 

 
Macry, Paolo 

Mercato e società nel Regno di Napoli: 

commercio del grano e politica economica nel 

Settecento 

  
Napoli, Guida, 1974 

Collana “Storia Saggi e Ricerche”, 7 a 

cura di Pasquale Villani 

 
22121 

 

147 

 

Vinelli, Marcello 
I monti Frumentarii nella storia e nella 

Giurisprudenza 

  

Cagliari, Montorsi, 1907 

  

22122 

 
148 

 
Placanica, Augusto 

Cassa sacra e beni della Chiesa nella Calabria 

del Settecento 

 
Napoli, Edizioni Scientifiche 

Italiane,1970 

Collana “Università degli studi di 
Napoli, Biblioteca degli Annali 

dell'Istituto di Storia Economica e 

Sociale”, 17 

 
22123 

 
149 

 
Migliorini, Francesco 

Dimostrazione del diritto di D. Scipione Spinelli 

alla successione de' feudi, e de' maggiorati della 

illustre casa di Cariati 

  
[1792?] 

  
22124 

 

150 

 

Mattei, Saverio 
 

I paradossi: epistole morali 

 
Siena, Vincenzo Pazzini Carli, 

1776 

  

22125 

 

151 

 

Micacchi, Rodolfo 
 

Le idee pedagogiche di Gian Vincenzo Gravina 
  

Roma, Bernardino Lux,1904 
  

22126 
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152 

 
Giannone, Pietro 

 
Vita scritta da lui medesimo 

  
Milano, Feltrinelli, 1960 

Collana “Biblioteca di classici italiani”, 

diretta da Carlo Muscetta, 2 Universale 

Economica 

 
22127 

 

153 

 

AA.VV. 
 

Stefano Morabito vescovo di Bova 
 Reggio Calabria, Monastero 

della Visitazione di Sales, 

[1980?] 

  

22128 

 

154 
 

Zangari, Domenico 
Un naufrago de la Gloria: saggio polemico – 

critico 

  

Napoli, Morano, 1914 
  

22129 

 

155 

 

Borzelli, Angelo 
Successi tragici et amorosi di Silvio et Ascanio 

Corona 

  

Napoli, Casella, 1908 
  

22130 

 

156 

 

Maresca, Benedetto 
Racconti storici di Gaetano Rodinò ad Aristide 

suo figlio 

Estratto da “Archivio Storico 

per le province napoletane” 

 

Bologna, Forni 
  

22131 

 

157 
Grimaldi, Gregorio e 

Ginesio 

 

Istoria delle leggi e magistrati del Regno di Napoli 
  

Napoli, [1774?] 
 

Parte di volume lacero 
 

22132 

 
158 

 
Maturi, Walter 

 
Il principe di Canosa 

  
Firenze, Le Monnier, 1944 

Studi e documenti di storia del 

Risorgimento, collezione diretta da 

Giovanni Gentile e da Mario Menghini, 
XXVII 

 
22133 

 
159 

 
Mattei, Saverio 

 
Cenno della vita e delle opere di Saverio Mattei 

  

Napoli, Tipografia dell'Accademia 

Reale delle Scienze, 1891 

  
22134 

 

160 

 

Russo, Francesco 
 

I minori cappuccini in Calabria 
  

Roma, Rossi, 1953 
  

22135 

161 Amellino, Giovanni 
Un'episodio della guerra de' vespri siciliani nella 

Calabria 

 Napoli, Pei tipi di Michele 

D'Auria,1892 

 
22136 

 
162 

 
Guarna Logoteta, Carlo 

Notizie cronistoriche di Reggio Calabria dal 
1797 al 1847: in continuazione della storia di D. 

Spanò 
Bolani, Volume I dal 1797 al 1815 

  
Reggio Calabria, D'Angelo, 1891 

  
22137 

 

163 

 

Guarna Logoteta, Carlo 

Notizie cronistoriche di Reggio Calabria dal 

1797 al 1847: in continuazione della storia di D. 

Spanò Bolani, Volume II dal 1815 al 1847 

  

Reggio Calabria, D'Angelo, 1891 

  

22138 

 

164 

 

Aliquò Lenzi, Luigi 

Diego Vitrioli: ventesima lettura di storia letteraria 

Calabrese alla Biblioteca comunale di Reggio 

Calabria, 31 ottobre 1933 

  
Reggio Calabria, Fata Morgana, 

1934 

  

22139 

 
 

165 

 
 

Mandalari, Mario 

 
 

Letteratura dell'Ateneo di Catania 

  
 

Catania, Galati, 1902 

  
 

22140 

 
166 

Mandalari, Oreste 

Camillo 

G. B. Marzano: venticinquesima lettura di storia 

letteraria 

Calabrese alla Biblioteca comunale di Reggio 

Calabria, 16 settembre 1937 

 
Reggio Calabria, Fata Morgana, 

1937 

  
22141 

 
167 

 
Meda. Filippo 

 
Francesco Acri 

  
Milano, Pro Familia, pref. 1923 

 
Collana “I Nostri”, N. 23 

 
22142 
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168 

 

Sécretant, Gilberto 
 

Alessandro Poerio 
  

Genova, Formiggini, 1912 
 

Collana “Profili”, 23 
 

22143 

 

169 

 

Poerio, Alessandro 
 

Poesie edite ed inedite di Alessandro Poerio 
 

Terza edizione italiana 
 

Italia, 1860 
  

22144 

 

170 

 

Padula, Vincenzo 
Antonello capobrigante calabrese: dramma in 

cinque atti 

  

Roma, Carlo Padula, 1976 
  

22145 

 

171 

 

AA.VV. 

Pianti ed affetti alla cara memoria di Isabella 

Spanò Bolani de Blasio de' baroni di Palizzi e 

Petrapannata 

 
Reggio Calabria, Stamperia 

Siclari,1874 

  

22146 

 

172 
 

Gallo-Arcuri, Vincenzo 
 

Anselmo e Sofia: novella calabrese 
Seconda edizione con 

ritratto dell'autore 

 

Firenze, Bemporad & Figlio,1913 
  

22147 

 

173 

 

Barberio, Giuseppe 
 

Il castello di Melissa 
  

Catanzaro, Abramo, 1954 
  

22148 

 

174 

 

Borrello, Luigi 
 

Le laude di Calabria e gli “uffizianti” di Bova 
 

Volume rilegato 
 

Napoli, Faust, 1899 
  

22149 

 

175 

 

Borrello, Luigi 
 

Le laude di Calabria e gli “uffizianti” di Bova 
 

Volume in brossura 
 

Napoli, Faust, 1899 
  

22150 

 

176 

 

Gentile, Rosario 
 

Figure ed ombre: poesie giovanili 
  

Bova, 1910 
  

22151 

 

177 

 

Sergio, Raffaele 
L'abate Giovanni Conia: poeta dialettale 

calabrese. Testimonianze e poesie 

 
Reggio Calabria, Parallelo 38, 

1980 

  

22152 

 

178 

 

Conia, Giovanni 
 

Poesie complete 
Ristampa riveduta a cura di 

Paquale Creazzo 

Reggio Calabria, Società editrice 

Reggina, 1929 

  

22153 

 

179 

 

Moscati, Ruggero 
 

I Borboni in Italia 
 

Napoli, Edizioni scientifiche 

italiane,1970 

  

22154 

 

180 

 

Dumas, Alessandro 
 

I Borboni di Napoli 
Ristampa dell'edizione di 

Napoli del 1862 

 

Napoli, Mario Miliano, 1969 
Collana di Storie Napoletane diretta da 

Michele Davino, 1 

 

22155 

 

181 

 

Settembrini, Luigi 
 

Protesta del popolo delle Due Sicilie 
 

Roma, Organizzazione Editoriale 

Tipografica 

Collana “Vetrina minima. Pagine 

sempre verdi”, 10 

 

22156 

 
182 

 
Segrè, Sergio 

 
Murat: la cavalcata della fortuna 

  
Roma, Formiggini, 1934 

  
22157 

 
183 

 
Guardione, Francesco 

 

Gioachino Murat e l'esercito napolitano: alla 

prima guerra d'indipendenza italiana 1815 

  
Palermo, Gustavo Travi, 1936 

  
22158 

 
184 

 
Di Costanzo, Angelo 

 
Istoria del Regno di Napoli 

 

Il tomo contiene quattro 

volumi 

 

Torino, Oratorio di San 

Francesco di Sales, 1894 

 

“Biblioteca della Gioventù Italiana”, 

pubblicazione mensile 

 
22159 

 
185 

 
Mandalari, Mario 

 
Biblioteca storico – topografica delle Calabrie 

Edizione postuma a cura del 

figlio con Prefazione di 

Oreste Dito 

 
Messina, La Sicilia, 1928 

  
22160 
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186 

Comando del corpo di 

Stato Maggiore. Ufficio 

Storico 

 
Memorie storiche militari : Fasc. 1. Aprile 1911 

  

Roma, Officina poligrafica 

Editrice, 1911 

  
22161 

 
187 

Comando del corpo di 

Stato Maggiore. Ufficio 

Storico 

 
Memorie storiche militari : Fasc. 2. Maggio 1909 

 
Seconda edizione corretta 

 

Città di Castello, Arti Grafiche, 

1913 

  
22162 

 
188 

 
Italia 

 
Legge e regolamento sulla Sila regia 

  
Roma, Stamperia Reale, 1877 

  
22163 

 
189 

 
Mandalari, Mario 

 
Note e documenti di storia calabrese 

  
Caserta, Iaselli, 1886 

  
22164 

 
190 

 
Marafioti, Gaetano 

L'istruzione nel reame di Napoli durante il 

decennio dei napoleonidi (1806 – 1815) con 

particolare riferimento alla province della 
Calabria Citeriore ed Ulteriore 

  
Cosenza, Pellegrini, 1967 

 
Collana “Studi Meridionali” 

 
22165 

 
191 

 
Cingari, Gaetano 

 
Giacobini e sanfedisti in Calabria nel 1799 

  

Reggio Calabria, Casa del 

Libro,1978 

 

“Collana di Studi – documenti - 

ricerche” 

 
22166 

 
192 

 
Olivieri, Giovanni 

 
I Plutino nel Risorgimento nazionale 

  
Campobasso, Colitti, 1907 

  
22167 

 
193 

 
Schiarini, Pompilio 

 
La insurrezione calabrese del 1806-07 

Estratto dalla “Rivista 

militare Italiana”, 1912 

 
Roma, Voghera, 1912 

  
22168 

 
194 

 
Manzi, Luigi 

I prodromi della Rivoluzione del 48 in Aquila e 

Reggio Calabria (con carteggi e documenti 

inediti) 

 
Reggio Calabria, Pei tipi di 

Francesco Morello, 1893 

  
22169 

 
195 

 
Messina, Antonio 

 
Il 1799 in Calabria 

 
Seconda edizione 

 
Reggio Calabria, I.T.E.R., 1925 

  
22170 

 
196 

 
Abbatino, Giuseppe 

 
Forte di Vigliena 

  
Trani, Vecchi, 1899 

  
22171 

 
197 

 
Pometti, Francesco 

Vigliena: contributo storico alla rivoluzione 

napoletana del 1799 

Con documenti e disegni 

inediti 

 
Napoli, Pontieri, 1894 

  
22172 

 
198 

 
Miraglia, B. G. 

 
I martiri di Cosenza 

 
Sesta edizione Primo Migliaio 

 
Napoli, Melfi & Joele, 1915 

  
22173 

 
199 

 
Abba, Cesare Giuseppe 

 
Da Quarto al Volturno: noterelle di uno dei Mille 

 
Dodicesima edizione 

 
Bologna, Zanichelli, 1918 

  
22174 

 
200 

 
Laviola, Giovanni 

Il processo ai liberali di Amendolara: la reazione 

borbonica dopo il 1848 

  
Roma, C.E.S.M. 

  
22175 
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201 

 
Monnier, Marco 

Notizie storiche documentate sul Brigantaggio 

nelle province napoletane 

Ristampa dell'edizione di 

Firenze del 1862 

 
Roma, Borzi, 1969 

  
22176 

 
202 

 
De Sopo, Giuseppe 

L'evoluzione storica: della tecnica monetaria e 

delle varianti nella Zecca di Napoli – dal 1516 al 

1859 

  
Napoli, Luigi Regina, 1971 

  
22177 

 
203 

 
Malara, Giovanni 

 
Vocabolario dialettale calabro-reggino - italiano 

 
Reggio Calabria, Liberia 

Calabrò,1909 

  
22178 

 
204 

Camera di Comm. ed 

Arti di Reggio Calabria 

Sul piede d'Italia: considerazioni di economia 

commerciale. XVII relazione. 

 
Reggio Calabria, Francesco 

Morello,1897 

  
22179 

 
205 

 
Casini, Tommaso 

La diocesi bolognese e i suoi vescovi: ricerche 

storiche 

  
Bologna, Zanichelli, 1917 

Collana Biblioteca de “L'Archiginnasio 

serie II, N. 15 

 
22180 

 
206 

 
Lombroso, Cesare 

 
In Calabria (1862-1897) 

  
Catania, Niccolò Giannotta, 1898 

Collana “Sempre Vivi” Biblioteca 

popolare contemporanea, N. 6 

 
22181 

 
207 

 
Arcà, Francesco 

Calabria vera: appunti statistici ed economici 

sulla Provincia di Reggio 

 
Reggio Calabria, Francesco 

Morello,1906 

  
22182 

 
208 

 
Dumas, Alessandro 

Impressioni di un viaggio in Calabria: (il 

Capitano Arena) 

 

Reggio Calabria, Parallelo 38, 

1974 

Collana “Scrittori di ieri” a cura di 

Giuseppe Reale 

 
22183 

 
209 

 
Calcaterra, Pasquale 

 
Monografia di Polistena 

 

Polistena, Stabilimento 

tipografico degli orfanelli, 1931 

  
22184 

 
210 

 
Arnone, Nicola 

 
Le regie tombe del Duomo di Cosenza 

Estratto dall'Archivio Storico 

delle Provincie napoletane, 

XVIII, fasc. II 

 
Napoli, Francesco Giannini, 1893 

  
22185 

 
211 

 
Corigliano, Carlo 

 
Il castello di Cosenza 

  
Cosenza, S.C.A.T., 1937 

  
22186 

 
212 

Taccone-Gallucci, 

Domenico 

Memorie storiche della Certosa de' Santi 

Stefano e Brunone in Calabria 

  
Napoli, Salvatore Festa, 1885 

  
22187 

 
213 

 
Vitale, Silvio 

Il principe di Canosa e l'epistola contro Pietro 

Colletta 

  
Napoli, Arturo Berisio, 1969 

  
22188 

 
214 

 
Tommaseo, Niccolò 

 
Canti del popolo greco 

  
Torino, Einaudi, 1943 

 
Collana “Universale Einaudi”, 12 

 
22189 

 
215 

Sinopoli C, Pagano, S., 

Frangipane A. 

 
La Calabria: storia – geografia - arte 

  
Catanzaro, Guido Mauro, 

  
22190 
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216 

 
Bertoni, Nino 

Dall'Aspromonte alla Sila: almanacco per il 

popolo calabrese 

  
Palermo, Remo Sandron, 1925 

  
22191 

 
217 

 
Siciliani, Luigi 

 
Arida Nutrix 

 
Terza edizione riveduta 

 
Milano, Quintieri, 1920 

  
22192 

 
218 

 
Crupi, Pasquino 

 
Letteratura ed emigrazione 

 
Reggio Calbria, Casa del Libro, 

1979 

 
Collana “Studi Meridionali” 

 
22193 

 
219 

Giudicissi O., Giuranna 

G. 

 
Sintesi della storia di Umbriatico 

Tratto dalla rivista “Studi 

Meridionali”, Roma 1969-70- 

71 

 
Umbriatico, 1977 

  
22194 

 
220 

 
Misasi, Nicola 

 
L'assedio di Amantea. Volume II 

 
Ristampa 

 
Napoli, Bideri, 1941 

 
Collana “Libri per tutti” 

 
22195 

 
221 

 
Misasi, Nicola 

 
S. M. La Regina 

  
Milano, Quintieri, 1911 

  
22196 

 
222 

 
Misasi, Nicola 

 
Briganteide. Volume I 

  
Napoli, Bideri 

  
22197 

 
223 

 
Misasi, Nicola 

 
Frate Angelico 

  
Napoli, Bideri, 1935 

 
Collana “Libri per tutti” 

 
22198 

 
224 

 
Vannucci, Atto 

I martiri della libertà italiana dal 1794 al 1848. 

Volume I 

  
Firenze, Vallecchi, 1934 

 
Collana “Letteratura italiana e Straniera” 

 
22199 

 
225 

Pellicano, Giuseppe 

Maria 

 
Le visioni: Mirra 

  
Torino, Formica, 1928 

  
22200 

 
226 

 
Misasi, Nicola 

 
Mastro Giorgio: commedia in un atto 

  
Napoli, Pierro, 1891 

  
22201 

 
227 

 
Misasi, Nicola 

 
Giosafatte Tallarico 

 
Milano, Universale economica 

1950 

Collana “Universale Economica”. Serie 

Letteratura, volume XXVIII 

 
22202 

 
228 

 
Amellino, Giovanni 

Di un antichissimo sepolcreto in Belvedere 

Marittima (Cosenza) 

 
Napoli, pei tipi di Michele 

d'Auria,1892 

  
22203 

 
229 

 
Valente, Gustavo 

Dizionario dei luoghi della Calabria 1: A-L 
 

Chiaravalle Centrale, Frama's, 

1973 

  
22204 

 
230 

 
Valente, Gustavo 

 
Dizionario dei luoghi della Calabria 1: M-Z 

 
Chiaravalle Centrale, Frama's, 

1973 

  
22205 

 
231 

 
AA.VV. 

Almanacco Calabrese [1952]: Rassegna 

annuale di vita e problemi regionali 

 
Roma, Istituto Grafico Tiberino, 

1952 

  
22206 



Pagina 16 

 

 

N. AUTORE TITOLO EDIZIONE NOTE TIPOGRAFICHE ANNOTAZIONI N. INGRESSO 

 
232 

 
AA.VV. 

Almanacco Calabrese [1955]: Rassegna 

annuale di vita e problemi regionali 

 
Roma, Istituto Grafico Tiberino, 

1955 

  
22207 

 
233 

 
AA.VV. 

Almanacco Calabrese [1957]: Rassegna 

annuale di vita e problemi regionali 

 
Roma, Istituto Grafico Tiberino, 

1957 

  
22208 

 
234 

 
AA.VV. 

Almanacco Calabrese [1958]: Rassegna 

annuale di vita e problemi regionali 

 
Roma, Istituto Grafico Tiberino, 

1958 

  
22209 

 
235 

 
AA.VV. 

Almanacco Calabrese [1961]: Rassegna 

annuale di vita e problemi regionali 

 
Roma, Istituto Grafico Tiberino, 

1961 

  
22210 

 
236 

 
AA.VV. 

Almanacco Calabrese [1962]: Rassegna 

annuale di vita e problemi regionali 

 
Roma, Istituto Grafico Tiberino, 

1962 

  
22211 

 
237 

 
AA.VV. 

Almanacco Calabrese [1964]: Rassegna 

annuale di vita e problemi regionali 

 
Quattordicesima edizione 

Roma, Istituto grafico tiberino, 

1964 

  
22212 

 
238 

 
AA.VV. 

Almanacco Calabrese [1965]: Rassegna 

annuale di vita e problemi regionali 

 
Quindicesima edizione 

Roma, Istituto Grafico Tiberino, 

1965 

  
22213 

 
239 

 
AA.VV. 

Almanacco Calabrese [1966-67]: Rassegna 

annuale di vita e problemi regionali 

Sedicesima- diciassettesima 

edizione 

Roma, Istituto Grafico Tiberino, 

1967 

  
22214 

 
240 

 
AA.VV. 

Almanacco Calabrese [1968]: Rassegna 

annuale di vita e problemi regionali 

 
Diciottesima edizione 

Roma, Istituto Grafico Tiberino, 

1968 

  
22215 

 
241 

 
Padula, Vincenzo 

Antonello capobrigante calabrese: dramma in 

cinque atti 

 
Milano, Universale economica 

1952 

Collana “Universale Economica”. Serie 

Teatro, volume IX 

 
22216 

 
242 

Bevilacqua Piero, 

Placanica Augusto (a 

cura di) 

 
La Calabria 

  
Torino, Einaudi, 1985 

Collana “Storia d'Italia: le regioni 

dall'Unità a oggi” 

 
22217 

 
243 

 
Nucera, Francesco 

 
Rovine di Calabria: da Capo D'Armi al Bonamico 

 
Reggio Calabria, Casa del 

libro,1974 

 
Collana “Studi Meridionali” 

 
22218 

 
244 

 
Natale, Gaetano 

 
Note di vita calabrese 

  
Roma, Friggeri, 1908 

  
22219 

 
245 

 
Galanti, Giuseppe Maria 

 
Relazioni sull'Italia meridionale 

 
Milano, Universale economica 

1952 

Collana “Universale Economica”. Serie 

Storia e filosofia, volume XLVII 

 
22220 

 
246 

 
Genovese, Francesco 

La malaria nel Mezzogiorno d'Italia: Conferenze 

al corso d'igiene scolastica di Maratea 

 Roma, Associazione nazionale 
per gli 

interessi del Mezzogiorno d'Italia, 

1927 

  
22221 

247 Genovese, Francesco La malaria in provincia di Reggio Calabria 
Prefazione di Umberto 

Zanotti Bianco 
Firenze, Vallecchi, 1924 

 
22222 

 
248 

Associazione Nazionale 
Per 

gli interessi del 

Mezzogiorno d'Itali 

L'opera contro l'analfabetismo in Calabria: 

relazione del Direttore dell'Ufficio regionale 1921- 

22 

 Roma, Associazione nazionale 

per gli 

interessi del Mezzogiorno, 1923 

  
22223 
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249 

Associazione Nazionale 
Per 

gli interessi del 

Mezzogiorno d'Itali 

L'opera contro l'analfabetismo in Calabria: 

relazione del Direttore dell'Ufficio regionale 1921- 

22 

 Roma, Associazione nazionale 

per gli 

interessi del Mezzogiorno, 1923 

  
22224 

250 
Ezio Donatini, Molinaroli, 

Antonio 

Relazione del comitato di indagini per la 

designazione del capoluogo della Calabria 

 Catanzaro, Scuola tip. Istituto 

Provinciale dei Sordomuti 

Camera dei Deputati, prima 

commissione per gli affari Interni 
22225 

 
251 

 
Forte, Libero 

Relazione sullo stato attuale delle scuole 
primarie nella provincia di Reggio Calabria: 

presentata al Congresso dei RR. Ispettori 

Scolastici. Napoli, gennaio 1910 

  
Napoli, Morano, 1910 

  
22226 

 
252 

 
Principe, Ilario 

 
La Calabria 

 
Seconda edizione 

 

Vibo Valentia, Con i tipi della 

grafica Calabrese, 1974 

  
22227 

 
253 

 
Brandon Albini, Maria 

 
Calabre 

  
Vichy, Arthaud, 1957 

  
22228 

 
254 

 
Frangipane, Alfonso 

 
L'arte in Calabria (con illustrazioni) 

  
Messina, Grafiche La Sicilia 

Collana Studi e Ritratti calabresi. 

Collezione del Giornale d'arte “Brutium” 

Serie illustrata, numero II 

 
22229 

 
255 

 
Santagata, Giuseppe 

Calabria sacra: compendio storico-artistico della 

monumentalità chiesastica calabrese 

 
Reggio Calabria, Parallelo 38, 

1974 

  
22230 

 
256 

 
Laruffa, Domenico 

Incontro con la Calabria (Discovering Calabria). 

Guida turistica generale della Calabria 

English translation by Albert 

Spencer Mills, M.B.E. & 

Ernesta De Lieto Vollaro 

Reggio Calabria, Parallelo 38, 

1980 

  
22231 

 
257 

 
Costantino, Tancredi 

Cronistoria di Reggio: dalle origini al terremoto 

del 1908 

  
Reggio Calabria, La Rocca, 1974 

  
22232 

 
258 

 
Mezzatesta, Vincenzo 

Monsignore Alessandro Tommasini: Metropolita 

di Calabria 

Estratto dalla rivista “Studi 

Meridionali”, anno XIII 

(1981) fasc. 3-4 

   
22233 

 
259 

 
Mezzatesta, Vincenzo 

 
Giuseppe Logoteta di Reggio Calabria 

Estratto dalla rivista “Studi 

Meridionali”, fasc. 1-2, 

Roma 1981 

   
22234 

 
260 

 
Mezzatesta, Vincenzo 

Francesco Rognetta, medico e patriota di 

Reggio Calabria 

Estratto dalla rivista “Studi 

Meridionali”,fasc. 4 ottobre- 

dicembre, 1980 

   
22235 

 
261 

 
Mezzatesta, Vincenzo 

 
Il generale Luigi Arcovito 

Estratto dalla rivista “Studi 

Meridionali”, n.4 ottobre- 

dicembre 1977 

 
Roma, C.E.S.M. 

  
22236 

 
262 

 
Mezzatesta, Vincenzo 

 
Il cardinale Francesco Maria Pignatelli 

Estratto dalla rivista “Studi 

Meridionali”, n. 1-2, gennaio- 

giugno, 1978 

 
Roma, C.E.S.M. 

  
22237 

 
263 

 
Mezzatesta, Vincenzo 

Giovanni Malatacca, capitano generale della 

regina Giovanna I di Napoli 

Estratto dalla rivista “Studi 

Meridionali”, n.3 luglio- 

settembre, 1978 

 
Roma, C.E.S.M. 

  
22238 

 
264 

 
Mezzatesta, Vincenzo 

I Grimaldi di Seminara: una famiglia di 

Illuministi, di riformatori e patrioti 

Estratto dalla rivista “ Studi 

meridionali”, fasc. 3-4, luglio- 

dicembre, 1982. 

 
Roma 

  
22239 
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265 

 
Mezzatesta, Vincenzo 

 
Michele Maria Milano d'Aragona di Polistena 

Estratto dalla rivista “ Studi 

Meridionali”,1-2/80. 

 
Roma, 1980 

  
22240 

 
266 

 
Mezzatesta, Vincenzo 

 
Il cardinale Antonio M. Ruffo di Bagnara Calabra 

Estratto dalla rivista “ Studi 

Meridionali”, n. 1- 1979 

   
22241 

 
267 

 
Mezzatesta, Vincenzo 

 
Vincenzo Catalani di Fiumara di Muro 

Estratto dalla rivista “ Studi 

Meridionali”, n. 2-3, aprile- 

settembre, 1979 

 
Roma, C.E.S.M. 

  
22242 

 
268 

 
Mezzatesta, Vincenzo 

 
Domenico Girolamo Muratore di Cittanova 

Estratto dalla rivista “ Studi 
Meridionali”, anno XIII 

(1980) - fasc. 3, luglio 
sEestttreamttobrdea1lla98r0ivista “ Studi 

 
Roma, 1980 

  
22243 

 
269 

 
Mezzatesta, Vincenzo 

 
Domenico Girolamo Muratore di Cittanova 

Meridionali”, anno XIII 

(1980) - fasc. 3, luglio 
settembre 1980 

 
Roma, 1980 

  
22244 

 
270 

 
Paparatti, Sandro 

Capitoli sull'evangelo eterno: attualità del 

pensiero gioacchinita 

  
Cosenza, Pellegrini, 1972 

  
22245 

 

271 

 
Mandalari, Oreste 

Camillo 

Cinque poeti adolescenti di Calabria: Giuseppe 

Altomonete - Alfonso Azzinnari - Franco 

Berardelli – Filippo Greco - Paquale Enrico 

Murmura 

  
Roma, Archivio storiografico dei 

reduci di guerra, 1936 

  

22246 

 

272 

 

Mandalari, Mario 

 

La Valcuvia: note di viaggio 

Estratto da “Nuova 

Antologia”, 16 novembre 

1907 

 

Roma, Nuova Antologia, 1907 

  

22247 

 
273 

 
Cimbali, Giuseppe 

 
La città terrena 

 
Roma, Torino, Casa editrice 

nazionale Roux e Viarengo, 1906 

  
22248 

 
274 

 
Valente, Gustavo 

 
Vita di Occhialì 

  
Milano, Ceschina, 1960 

  
22249 

 
275 

Cartella Gelardi, 

Giuseppe 

 
Vincenzo Gerace: “per la luce degli oscuri” 

  
Torino. L'Impronta, 1930 

  
22250 

 
276 

Gallarati Scotti, 

Tommaso 

 
Umberto Zanotti Bianco 

 
Roma, Aldo Chicca Arti 

Grafiche, 1963 

  
22251 

 
277 

 
AA.VV. 

La città di Monteleone nel suo passato, nel 

suo presente e nel suo avvenire 

 
Monteleone, Tipografia 

Giuseppe La Badessa, 1925 

  
22252 

 
278 

Giudicissi O., Giuranna 

G. 

 
Sintesi della storia di Umbriatico 

Tratto dalla rivista “Studi 

Meridionali”, Roma 1969-70- 

71 

 
Umbriatico, 1977 

  
22253 

 
279 

 
Malafarina, Luigi 

 
Siderno 

 
Chiaravalle Centrale, Frama's, 

1973 

  
22254 

 
280 

 
Valenti Millotti, Maria 

 
I centri costieri della Calabria e il loro sviluppo 

 
Catanzaro, Giovanni Abramo, 

1924 

  
22255 
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281 

 
Machì, Anna 

La provincia di Reggio Calabria: monografia 

geografia con illustrazioni dell'artista Marina 

Romeo 

 
Firenze, R. Bemporad & Figlio, 

1921? 

  
22256 

 
282 

 
Bombardieri, Giuseppe 

 
Calabria ricca e povera 

 
Reggio Calabria,Tipografia 

Meridionale, 1949 

  
22257 

 
283 

 
La Cava, Mario 

 
I misteri della Calabria 

 
Reggio Calabria, Editrice 

Merdionale, 1952 

“Al Piccolissimo”, collana di autori 

contemporanei diretta da Giuseppe 

Malara, n. 3 

 
22258 

 
284 

 
Zangari, Domenico 

Catalogo ragionato della Collezione calabra 

Morano, opere di storia regionale 

di cultura calabrese”, a. I 

(1921), fasc. I e III-IV, e II 

(1922), fasc. III 

Napoli, La cultura calabrese, 

1922 

Collana “Bibliografia storica calabrese”, 

1 

 
22259 

 

285 

 

Tallarico, Giuseppe 
 

La Sila e i suoi valori 
 

Roma, Ramo editoriale degli 

Agricoltori, 1950 

  

22260 

 
286 

 
Oliva, Domenico 

 
Mille anni e un giorno a Gerace 

 
Edizione a cura dell'autore, 

[1976] 

  
22261 

 
287 

 
Machì, Anna 

La provincia di Reggio Calabria: monografia 

geografia con illustrazioni dell'artista Marina 

Romeo 

 
Firenze, R. Bemporad & Figlio, 

1921? 

  
22262 

 
288 

 
Piromalli, Antonio 

 
Letteratura calabrese 

  
Napoli, Guida, 1977 

Collana “La Spirale” a cura di Romualdo 

Marrone, 31 

 
22263 

 
289 

 
Padula, Vincenzo 

 
Persone in Calabria 

  
Milano, Sera, 1950 

Collana “Biblioteca di cultura”. Serie 

Classici”, volume II 

 
22264 

 
290 

 
Cotroneo, Rocco 

 
In Calabria: in giro sulle rovine del terremoto 

 
Napoli, Lanciano & Veraldi C., 

1906 

  
22265 

 
291 

 
Nizzari, Concetta Lucia 

Etica e pedagogia del pensiero di Domenico 

Antonio Cardone 

  
Roma, C.E.S.M., 1974 

  
22266 

 
292 

 
Mandalari, Mario 

 
Biblioteca storico – topografica delle Calabrie 

Edizione postuma a cura del 

figlio con Prefazione di 

Oreste Dito 

 
Messina, La Sicilia, 1928 

  
22267 

 
293 

 
Catanuto, Nicolò 

 
Il Museo Nazionale di Reggio 

 
Reggio Calabria, Alfredo Giuli, 

1939 

  
22268 

 
294 

 
Umbica, Teresa 

 
Il bello di Cariscilla 

 
Roma, La capannina delle 

edizioni Porfiri, 1959 

  
22269 

 
295 

 
AA.VV. 

 
Eugenio Mancuso: in memoriam 

 
Vibo Valentia, La modernissima, 

1942 

  
22270 

 
296 

 
AA.VV. 

Ricordo di Vincenzo Ambrosio nel decennale 

della sua morte sul campo 

  
Roma, Tipografia Italia, 1951? 

  
22271 

 
297 

 
AA.VV. 

In memoria di Michele Calauti: nel primo 

anniversario della sua morte 28 marzo 1935-28 

marzo 1936 

  
Roma, Sansaini, 1936 

  
22272 
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298 

 
Sicigliano, Vincenzo 

 
I morti di Bova: nell'incursione area del 2-9-1943 

 
Reggio Calabria, La voce di 

Calabria, 1955? 

  
22273 

 
299 

 
Siciliano, Saverio 

 
Ecologia, giustizia, insicurezza 

  
Messina, Grafo Editor, 1992 

  
22274 

 
300 

 
Croce, Benedetto 

 
Intorno alla storia del Regno di Napoli 

    
22275 

 
301 

 
Siciliano, Saverio 

 
La società criminofila 

Estratto dal volume 
“Giustizia e conflitto sociale 

in ricordo di Vincenzo 

Tomeo” 

 
Reggio Calabria, Giuffrè, 1992 

  
22276 

302 AA.VV. Catanzaro per Franco Berardelli 
 

Catanzaro : Bruzia, 1933 
 

22277 

 
303 

 
Guarneri, Domenico 

 
Roccella Jonica nel passato 

Estratto dal volume “Storia e 
Cultura della Locride” a cura 

di G. Calogero, Editrice La 

Sicilia, Messina, 1964 

 
Locri, 1968 

  
22278 

 
304 

 
La Cava, Mario 

 
Hai avuto schiaffi sulla tua faccina! 

Estratto da “Letteratura”, n. 

23 luglio-dicembre 1942 

 
Firenze, Fratelli Parenti, 1942 

  
22279 

 
305 

 
Editori Laterza 

 
Catalogo della casa editrice Gius Laterza & figli 

  
Bari, Laterza, 1926 

  
22280 

 
306 

 
Urso, Antonio M. 

 
La Madonna della Consolazione: discorso 

 
Firenze, Scuola Tipografica 

Salesiana, 1905 

  
22281 

 
307 

 
Casalinuovo, Giuseppe 

 
La poesia di Michele Pane 

  
Catanzaro, Guido Mauro, 1930 

  
22282 

 
308 

 
Anonimo 

 
Alcune gemme della “Costa dei Gelsomini” 

Note di colore a cura dello 

Storico Errante B.d.G. 

 
Monfalcone 

  
22283 

 
309 

 
Vitrioli, Diego 

 
Lo Xifia: carme latino di Diego Vitrioli 

  
Napoli, Gaetano Nobile, 1870 

  
22284 

 
310 

 
Vitrioli, Diego 

 
Epigrammi latini di Diego Vitrioli 

  
Napoli, Gaetano Nobile, 1871 

  
22285 

 
311 

 
Vitrioli, Diego 

Asinus Pontanianus sive excursus litterarii per 

Italiam anno 1864 

 
Rhegii Julii : impressore Adam 

De Andrea, 1864 

  
22286 

 
312 

Associazione nazionale 

per gli interessi del 

Mezzogiorno d'Italia 

 
Calabria 

Pubblicato in occasione della 
gita del Touring club italiano 

in Calabria, 21-28 maggio 

1926 

 
Roma, Riccardo Garroni, 1926 

  
22287 

 
313 

 
Pietrantonio, Rinaldo 

Cosa è questa Guarda Piemontese Terme? 

Studio storico propagandisco scientifico sulle 

terme luigiane e su Guardia Piemontese 

  

Cosenza, Cronaca di Calabria, 

1947 

  
22288 
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314 

 
Misasi, M. 

La clinica termale: l'azione terapeutica delle 

terme luigiane nella pratica pediatrica 

Estratto da l volume I, II 

serie, n.4, pp. 305-306, 

ottobre-dicembre 1948 

 
Roma, Ferraiolo, 1949 

  
22289 

 
315 

 
Frangipane, Raffaella 

 
Radici: liriche 1968-1972 

 
S. Giovanni di Gerace, Nossis, 

1972 

  
22290 

 
316 

 
Cassinelli, Bruno 

Da "La storia della pazzia" Lafoi, il "pazzo" di 

Petöfi : premesse 

Estratto dalla rivista 

“L'Eloquenza”, anno XXIV, 

fasc. 7-8 - vol. II 

Roma, Biblioteca dell'eloquenza, 

1934 

  
22291 

 
317 

Cardone, Domenico 

Antonio 

 
Chants de la terre et du ciel 

 
In lingua francese 

 
Roma, De Felice, 1974 

 
Collana “Sud”, n. 2 

 
22292 

 
318 

 
Saletta, Vincenzo 

 
Il viaggio di Carlo V in Italia (1535-1536) 

  
Roma, C.E.S.M., 1981 

  
22293 

 
319 

 
Zappia, Antonio 

 
Conferenze 

 
Reggio Calabria, pei tipo di 

Francesco Morello, 1892 

  
22294 

 
320 

 
Alati, Tommaso 

 
Note storiche di un mazziniano dal 1860 - 1882 

 
Reggio Calabria, Francesco 

Morello,1911 

  
22295 

 
321 

 
Catanea, Antonio 

 
In terra di Bova 

  
Reggio Calabria, I.T.E.A., 1927 

  
22296 

 
322 

 
Catanea, Antonio 

Direttive di massima per la trasformazione 

fondiaria del comprensorio di bonifica del 

torrente Amendolea (Reggio C.) 

In copertina : La bonifica del 

T. Amendolea. 

Reggio Calabria, Stabilimento 

tipografico "Corriere di Reggio", 

  
22297 

 
323 

 
Catanea Alati, Antonio 

 
Le origini di Bova e del suo nome 

  
Roma, S. Nilo, 1969 

  
22298 

 
324 

 
Catanea, Antonio 

L'ovicoltura e l'industria olearia nel reggino: 

aspetti e problemi 

 
Catania, Coniglione & 

Giuffrida,1934 

  
22299 

 
325 

 
Catanea, Antonio 

Relazione Tecnica per l'anno agrumario 1925- 

1926 

In testa al frontespizio: 

Società Coperativa 

Agrumaria, Bova Marina 

 
Reggio Calabria : I.T.E., [1926] 

  
22300 

 
326 

 
Catanea, Antonio 

 
La coltivazione della batata in Italia 

  
Reggio Calabria : I.T.E., 1926 

  
22301 

 
327 

 
Catanea, Amedeo 

Le bombarde nella Grande Guerra (Ricordi di un 

bombardiere) 

  
Torino, Plinio Castello, 1938 

  
22302 

 
 

328 

 

AA.VV. 

In memoria del colonnello d'artiglieria S.P.E. 
Amedeo Catanea: immolatosi eroicamente 

presso Nughedu di S. Nicolò, nelle fiamme 

dell'ardente foresta del Goceano, il 1°Settembre 

1944 

  

Bova Marina, 1945 

  

22303 

 
 

329 

 

Frangipane, Alfonso 

 

La pittura e il dramma in Mattia Preti 

  

Messina, La Sicilia, 1957 

 
Collana “Quaderni della rivista 

Brutium”, n. 3 

 

22304 
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330 

 
Raffaele, Francesco 

 
Taverna patria di Mattia Preti 

  
Messina, La Sicilia, 1966 

Collana “Quaderni della rivista 

Brutium”, n. 7 

 
22305 

 
331 

 
Larizza, Bruno 

Interpellanza del deputato Bruno Larizza svolta 

alla Camera dei Deputati nella tornata del 26 

marzo 1906 

Sugli arresti in massa nella 

provincia di Reggio Calabria 

Roma, Tipografia della Camera 

dei Deputati, 1906 

  
22306 

 
332 

 
Larizza, Bruno 

Agli elettori politici del collegio di Melito Porto 

Salvo 

 
Reggio Calabria, Tipografia 

Paolo Lombardi, 1904 

  
22307 

 
333 

 
Frangipane, Alfonso 

 
Artisti calabresi e Risorgimento (1783-1860) 

  
Messina, La Sicilia, 1961 

Collana “Quaderni della rivista 

Brutium”, n. 6 

 
22308 

 
334 

 
Minicucci, Cesare 

Ricordi storici del Santuario di Maria SS. Di 

Porto Salvo in Melito P.S. 

  
Teramo, Appignani, 1913 

  
22309 

 
335 

 
Tripodi, Nino 

Calabria turistica: discorso del 7 ottobre 1961. 

Allla Camera dei Deputati durante il dibattito sul 

bilancio del turismo e dello spettacolo 

  
Roma, Tor di Quinto, 1961? 

  
22310 

 
336 

Calabrese, Cirano 

(Mandalari, O. C.) 

Per un busto monumentale a Nino Plutino dei 

Mille a Roma 

  
Roma, La Tipografica, 1912 

Collana “Bibliotechina de La “Calabria”, 

n.2 

 
22311 

 
 

337 

 

Tripepi, Francesco 

Discorsi pronunciati dal deputato Tripepi alla 

Camera dei Deputati durante la 1ͣ sessione 

della XVII legislatura, dicembre 1890-giugno 

1891 

 

Camera dei Deputati 

 
Roma, Tipografica della Camera 

dei Deputati,1891 

  

22312 

 
338 

Serrao Dè Gregory, 

Ferdinando 

La battaglia di Sant'Eufemia e la insurrezione 

calabrese contro i francesi (1806-1808) 

Estratto dalla “Rivista 

Militare Italiana”, 1909 

Roma, Tipografica Enrico 

Voghera, 1909 

  
22313 

 
339 

 
Aromolo, Giulio 

 
1862: Aspromonte 

Estratto dalla rivista 
“Calabria Letteraria”, n. 9-10- 

11 (luglio-agosto-settembre 
1962) 

Catanzaro, Tipografia F.A.T.A., 

1962? 

  
22314 

 
340 

 
Capialbi, Vito 

Ad Theatrum Chronologicum Cartusiae SS. 
Stephani et Brunonis De Nemore additamentum 

ab ann. MDCCXXI ad MDCCXLIV comite Vito 

Capialbi auctore 

 
Neapoli,Excudebat Typographus 

Porcelli, 1853 

  
22315 

 
341 

 
Russo, Francesco 

 
Il “passato” della Rivista storica calabrese 

Estratto da “Rivista storica 

calabrese”anno I, n. 1-2, 

gennaio-giugno 1980 

Chiaravalle Centrale, Frama 

Sud, 1980 

  
22316 

 


